
PROTOKÓŁ Nr IX/2011 
nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Grudusk, odbytej  w dniu 18 maja 2011 roku 

 
 
 

Sesja odbyła się w Urzędzie Gminy Grudusk. 
Obrady rozpoczęto o godz.17oo, zakończono o godz.1845. 
 
Sesji przewodniczył Pan Marek Piotrowicz – Przewodniczący Rady. 
 
Otwierając obrady Pan Przewodniczący powitał radnych a następnie stwierdził 
prawomocność Sesji informując, że obecni są wszyscy radni. 
Na protokolanta obrad powołał Pana Jerzego Czarniewicza. 
 
Porządek posiedzenia przyjęty został w następującym brzmieniu: 

1. Podjęcie uchwał w sprawach: 
- zmian w budżecie Gminy Grudusk na 2011 rok 
- zmiany Planu Odnowy Miejscowości Kołaki Wielkie na lata 2010-2017 
- zmiany Planu Odnowy Miejscowości Łysakowo na lata 2009-2015 
- zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Grudusk na lata 2011-
2021 

2. Sprawy różne. 
 
 
Ad.pkt.1 
 
     Wyjaśnień odnośnie projektów uchwał w sprawach: zmian w budżecie Gminy 
Grudusk na 2011 rok, zmiany Planu Miejscowości Kołaki Wielkie na lata 2010-2017 i 
zmiany Planu Odnowy Miejscowości Łysakowo na lata 2009-2015, zmian w 
Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Grudusk na lata 2011-2021 dokonał Wójt 
Gminy Pan Jacek Oglęcki. 
 
Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz poddał pod głosowanie poszczególne 
projekty uchwał, głosowanie odbyło się w następujący sposób: 
 
1/ Uchwała Nr 44/IX/2011 w sprawie zmian w budżecie Gminy Grudusk na 2011 rok 
przyjęta została jednomyślnie (głosowało 15 radnych) 
2/ Uchwała Nr 45/IX/2011 w sprawie zmiany Planu Miejscowości Kołaki Wielkie na 
lata 2010-2017 została przyjęta jednomyślnie (głosowało 15 radnych) 
3/ Uchwała Nr 46/IX/2011 w sprawie zmiany Planu Odnowy Miejscowości Łysakowo 
na lata 2009-2015 przyjęta została jednomyślnie (głosowało 15 radnych) 
4/ Uchwała Nr 47/IX/2011 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej 
Gminy Grudusk na lata 2011-2021 została przyjęta jednomyślnie (głosowało 15 
radnych) 
 

(w/w Uchwały w załączeniu protokołu) 
 
 
 



Ad.pkt.2 
 
     Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „w ramach różnych projektów jest możliwość 
udziału rolników i ich domowników w szkoleniach przygotowujących do zawodu np. 
spawaczy czy operatorów wózków magazynowych. Proszę kierować zainteresowane 
osoby do Urzędu Gminy. W dniu jutrzejszym, o godz.11oo w Rąbieżu Gruduskim i o 
godz.15oo w Grudusku będzie okazywany projekt przebudowy drogi Nr 616. 
Zachęcam do udziału w tych spotkaniach, na których można jeszcze zgłaszać swoje 
uwagi do prezentowanego projektu. Natomiast 20 maja odbędzie się spotkanie w 
sprawie regulacji rzeki Łydyni. W spotkaniu tym powinni wziąć udział rolnicy, których 
pola położone są w sąsiedztwie rzeki. Bank Żywności chce przejąć od Hospicjum 
dostawy żywności dla ubogich. Gdyby tak się stało, rozprowadzaniem artykułów 
żywnościowych zajęłyby się organizacje pozarządowe. Mieszkańcy naszej gminy 
zgłosili problem związany z zamieszaniem powstałym na tle przedłużania recept w 
naszym Ośrodku Zdrowia. Chcąc zdobyć receptę pacjenci muszą się zapisywać. 
Niestety, dzisiaj obowiązują takie przepisy wydane rozporządzeniem Ministra 
Zdrowia. Celem tego rozporządzenia jest stwierdzenie przez lekarza, czy zapisywane 
leki na obecnym etapie są wskazane i czy nie należy ich zmienić po uprzednim 
przebadaniu pacjenta. Stomatolog Pani Sobierajewska zgłosiła zawieszenie na 3 
miesiące działalności z uwagi na urodzenie dziecka. W Narodowym Funduszu Zdrowia 
radzą nam, aby wystosować do nich pismo w sprawie skierowania na zastępstwo 
innego stomatologa. W każdą środę, w Gminnym Centrum Informacji, jest pełniony 
dyżur przez przedstawiciela Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. Na 
miejscu można załatwiać wszelkie sprawy. Nie otrzymaliśmy jeszcze pieniędzy na ich 
zwrot za akcyzę na paliwo. Ostatnia rata podatku od środków transportowych nie jest 
zadawalająca, wpłynęła tylko w wysokości ok.40 %. Wykopaliska archeologiczne na 
Zielonej Górze będą kontynuowane i polegać powinny na zakończeniu 
zaplanowanych prac. Firma przeprowadzająca wykopaliska chciała w tej sprawie 
podpisać aneks do umowy, ale tego robić nie wolno, zabrania takich czynności 
ustawa o zamówieniach publicznych. Wykopaliska te powinny zostać ukończone jak 
najszybciej, gdyż za zwłokę są karne odsetki.” 
 
Radny Pan Stanisław Makijonko – „dokonana została naprawa dachu na remizie OSP 
w Łysakowie a teraz należałoby pomyśleć o dachu strażnicy w Grudusku. Czu OSP w 
Grudusku została objęta programem usuwania azbestowych pokryć dachowych? Na 
jakim etapie jest temat budowy parkingu przy Urzędzie Gminy?” 
 
Radna Pani Barbara Żelazińska – „czy w planach przewiduje się podłączenie 
Łysakowa do kanalizacji w Grudusku?” 
 
Radny Pan Grzegorz Klein – „czy będą prowadzone prace nad zmianami w planach 
zagospodarowania przestrzennego?” 
 
Radny Pan Jan Woliński – „odnowiono pasy na przejściach dla pieszych i na 
ul.Konopnickiej, przy stadionie, przejście to znowu wchodzi w pas zieleni. Przy szkole 
w Grudusku, hydrant został zastawiony przez znak drogowy. W miejscu tym 
uszkodzony jest także płot.” 
 



Radny Pan Krzysztof Sobiech – „czy zostanie przeprowadzona rozbudowa oświetlenia 
w Humięcinie?” 
 
Radna Pani Teresa Kosobudzka – „wiem, że na terenie gminy pracowała równiarka, 
dlaczego więc nie dotarła do Wiksina?” 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „zdjęcie eternitu z dachu strażnicy OSP w Grudusku 
jest ujęte w programie usuwania azbestu, ponadto złożyliśmy wniosek o 
dofinansowanie modernizacji dachu i elewacji. Planuje się, aby wszystkie 
miejscowości na terenie gminy były podłączone do oczyszczalni ścieków w Grudusku. 
Sprawa budowy parkingu przy Urzędzie Gminy jest na jak najlepszej drodze, jest 
szansa, że zadanie to zrealizujemy jeszcze w tym roku. Zmiany w planach 
zagospodarowania przestrzennego dokonywane będą na wnioski mieszkańców 
gminy. Modernizacja oświetlenia ulicznego związana jest z dość pokaźnymi 
wydatkami a realizujemy teraz zadania związane z modernizacją dróg, świetlic, trzeba 
więc będzie trochę poczekać. Równiarka pracowała tylko na niektórych drogach w 
gminie. Za prace te musimy zapłacić a spływ ostatniej raty podatków jest niezbyt 
zadawalający.” 
 
Na tym posiedzenie zostało zakończone. 
 
 
    
   Protokółował                                                            Przewodniczący Rady                                                
Jerzy Czarniewicz                                                            Marek Piotrowicz                                             
                                                          


